

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

MORA, 5
ONOS:
ION, 1973
TRACION, 2853

TORIAL

Renacer de lo folklórico

En distintas ocasiones y desde este mismo lugar, pusimos de relieve la plausible labor que, en especial por parte de los miembros del Partido, viene llevándose a cabo para desmenuar el riquísimo acervo de nuestro folklore, durante mucho tiempo relegado lastimosamente y acaso olvidado.

Se vuelve el tema a la punta de la pluma traído por la reciente realidad de las manifestaciones folklóricas que, en mérito a una idea, han sido incluidas en el programa de los festejos que se celebran con motivo de la espléndida "I Feria de Muestras".

En honor brindado al visitante, fueron los ibicencos los que, en la noche de anteayer una pulquérrima muestra de danzas y tonadas de la isla blanca. Hoy, la diada lo que marca el rumbo y la pauta — han desfilado por las treinta ciudades y villas isleñas, llevando prendidos mirtos y banderas sus canciones y sus notas típicas, en un modo de ser y de contribuir a la grandeza de las danzas que está tarde, en nobilísima competencia a quienes acudan al festival que tendrá por marco el Coliseo Balear.

Los días por venir — un repaso del dietario nos lo habrá nuevas veladas en las que lo típico tendrá preferencia.

Es constatarlo. La jornada de hoy es la conmemoración, precisamente, del renacer de lo folklórico que en las villas y ciudades de la provincia apunta. Si ha años eran unas pocas las agrupaciones existentes, hoy es bastante más elevado. Y habrá de aumentar el calor del cariño y la decidida cooperación que se le da a estas manifestaciones — expresión, en definitiva, de la especial idiosincrasia de las regiones y villas aunadas de la Patria una — es contribuir a que brille cual variadísima gama de una riqueza ya tradicional. De los que no viene poseerla. Y si pasó épocas de eclipse y de oscuridad, no dejó de perder todo su alegre encanto y su belleza, inmediatamente recobrados tan pronto como la conciencia y el patriotismo de gobernantes dieron lugar y puesto destacado.

Y bajo las banderas y símbolos de la España reconstrucción nuestras tonadas campesinas, parece como si el más íntimo de su ser, nuestro pueblo se sumara más al magno esfuerzo de dar gloria y fortaleza a la Patria, en la paz con el mismo entusiasmo que en las duras horas de la guerra.

Con asistencia del Estado Generalísimo acompañado de su esposa Carmen Polo de y de su hija Carmen, se celebró una corrida con ganado de don Pérez Tabernero para don Domecq, Belmonte, Antonio Bienvenida y de Talavera.

La corrida había sido organizada por la Diputación y fue del Hospital Provincial de Madrid y patrocinada por el Ministerio de la Gobernación.

El Director de Seguridad, asesorado por el exmatador de toros Pastor.

El Himno nacional que cantó el Caudillo y su esposa, en primer lugar, y el Presidente de la Comisión Provincial.

El Caudillo y su esposa, en primer lugar, y el Presidente de la Comisión Provincial.

El Caudillo y su esposa, en primer lugar, y el Presidente de la Comisión Provincial.

El Caudillo y su esposa, en primer lugar, y el Presidente de la Comisión Provincial.

El Caudillo y su esposa, en primer lugar, y el Presidente de la Comisión Provincial.

El Caudillo y su esposa, en primer lugar, y el Presidente de la Comisión Provincial.

El Papa hizo un llamamiento a la paz al recibir ayer, día de su fiesta onomástica, al Sacro Colegio

"Nuestro pensamiento y afecto ---dijo Su Santidad--- corren hacia las naciones pequeñas que por su posición padecen horrores indecibles, incluso los no combatientes"

"En estos momentos en que el espectro de los horribles instrumentos de destrucción y de muerte se asoma para tentar las mentes de los hombres, no es superfluo amonestar al mundo que camina por el borde del abismo sobre las indecibles calamidades"

Ciudad del Vaticano. — El Soberano Pontífice recibió ayer mañana en la Biblioteca privada, al Sacro Colegio de Cardenales, que con motivo de su fiesta onomástica le desearon sus mejores votos.

Estaban presentes diez y nueve cardenales.

Su Santidad, después de dárles las gracias por su felicitación, pronunció una alocución.

EL DISCURSO DE SU SANTIDAD

Ciudad del Vaticano. — En el discurso que pronunció Su Santidad al recibir ayer al Sacro Colegio Cardenalicio con motivo de ser su fiesta onomástica, dijo el Papa que la prolongación del conflicto armado, el febril crecimiento de los artefactos, la guerra progresiva y la dureza de los métodos bélicos hacen que la misión sobrenatural pacificadora de la Iglesia encuentre ante sí choques, dificultades y desconocimientos ignorados e insospechados en gran medida en los pasados tiempos que se con-



Su Santidad Pío XII

vierten en un peligro para ella y para su obra.

También dijo Su Santidad que hay muchas inteligencias y muchas almas que consideran, y retuvieron el recurso de las armas como más prometedora de beneficios y más honrosa que la cuerda armonía y cooperación mediante mutuas concesiones con las que se abren tal vez nuevos pensamientos y diversos sentimientos.

Su Santidad dijo también con pena en su discurso: —No olviden los regidores

de los pueblos que quien lleva la espada no puede disponer de la vida y de la muerte de los hombres más que conforme a la ley de Dios, de quien procede toda potestad.

Nuestro pensamiento y afecto corren hacia las naciones pequeñas que por su posición padecen horrores indecibles incluso los no combatientes. No podemos detallar cuánto hemos intentado para mitigar sus sufrimientos, mejorar sus condiciones morales y jurídicas, tutelar sus derechos y atender a sus necesidades. Por desgracia las mejoras visiblemente conseguidas no corresponden a la grandeza de la solicitud de la Iglesia.

Al confiar estas experiencias no olvidamos ni uno siquiera de los pueblos que sufren, aun cuando en este momento llamamos nuestra atención de un modo especial sobre la suerte del pueblo polaco e imploramos a la celestial Reina de este pueblo y de los pueblos que con él han tenido que deber el amargo cáliz de esta guerra que les reserve en el porvenir igual legitimidad en sus aspiraciones y conforme a la grandeza de sus sacrificios en la Europa renovada sobre fundamentos cristianos y en inteligencia con los demás Estados libres de los errores y de los desvíos del pasado.

Nos, que desde el comienzo hemos hecho cuanto estaba en nuestro poder para inducir a los beligerantes a respetar las leyes de humanidad en la guerra aérea, nos creemos en el deber, en bien de todos, de exhortarles, una vez más, a su observancia.

En estos momentos en que el espectro de los horribles instrumentos de destrucción y de muerte se asoma para tentar las mentes de los hombres, no es superfluo amonestar al mundo que camina por el borde del abismo sobre las indecibles desgracias."

El Padre Santo hizo una invocación a la paz y se dirigió al Sagrado Corazón de Jesús a quien se consagra el mes de Junio para que ilumine e inflame las mentes y los corazones de aquellos en cuyas manos están las suertes de las gentes a fin de que reconozcan que nada hay más grande más benéfico, más glorioso que pueden ofrecer a los pueblos que el ramo de olivo de la paz que prevenga a todos contra la repetición de la guerra y que garantice el acuerdo, la justicia y la equidad para la acción generosa de cuantos desean colaborar con noble y consciente lealtad en el establecimiento de la hermandad universal del género humano.

Comentarios

El monte de la Ascensión

Hoy la conmemoración evangélico-litúrgica nos lleva espiritualmente a la cima del "monte que dall'olive il nome prende; monte per sacra fama al mondo noto..." como cantó el poeta de Sorrento.

"Djebel-el-Tur" le llaman los árabes, monte santo, monte por excelencia, monte de la luz. Es verdad que otros montes como el Tabor, el Garizim, el Sinaí, llevan el mismo o parecidos nombres; pero realmente ninguno lo merece como éste.

Es que todo él está lleno de recuerdos en relación con la vida de Jesús. Sus verdades y caminos bordeados de setos floridos y de olivos cenicientos fueron cien veces trillados por la planta divina del Maestro en sus idas y venidas de Jerusalem a Betania, de Betania a Jerusalem y al socaire de sus abrigadas hendiduras rocosas otras cien veces detuvo sus pasos el Señor para hacer partícipes a sus apóstoles de sus confidencias, para enseñarles la oración típica, para llorar sobre la ciudad ingrata y predecir su ruina futura.

La vista es maravillosa desde su cima. A occidente, frente por frente y a la sola distancia de 700 metros, los cimientos del maravilloso templo, sobre cuya área hoy desierta y baldía, bien que ocupada por dos mezquitas, se levantaban los amplios atrios por donde Jesús pasó y predicó tantas veces, y detrás de ellos toda la abigarrada geometría urbana desarrollada sobre las múltiples colinas, con sus cúpulas y minaretes, con sus torres y sus pardos edificios.

A Oriente, la suave pendiente ofrece en primer término las villas soleadas de Betfagé y de Betania; más lejos, el desierto áspero y desolado, con sus mameles de montes ondulados y retostados; más allá, la cinta de plata del Jordán con sus meandros y serpenteos que se pierden en el Mar Muerto, espejo negado de aguas espesas; y luego, en fin, las montañas de Moab y entre ellas la cúspide del Nebo desde donde Moisés atalayó la tierra prometida.

Al Norte, los montes de Efraim, los de Samaria, y como dos hermanos enemistados, el de Garizim, la montaña de las bendiciones, y el Hebal, la de maldiciones.

Al Sur, los campos alegres de Belén, con los recuerdos de David, y más cerca la salida del Cedron, árida hoy, maravilloso jardín en otro tiempo del Cantar de los Cantares.

En medio de tan espléndido y evocativo escenario alzóse Jesús aquella tarde del mes Iyar sobre las alas de los vientos, levantadas las manos a guisa de bendición.

"Bethlehem" (la casa del pan) — pues viniera el cabalmente para saciar a los elegidos con abundancia de vida — fue el principio de los caminos de Jesucristo; su término es esta deliciosa montaña toda poblada de olivos, cuyo sumo bien puede simbolizar el fecundo gotear y la suave penetración de la gracia de Cristo.

Sobre el mismo lugar de la Ascensión levantó Santa Elena aquella grandiosa rotonda cuya bóveda dejaron abierta en el sitio por donde se levantó el Cristo.

En los medios argelinos se declara que la situación de las negociaciones Degaulle-Giraud no es tan mala como parece

La Prensa norteamericana deduce que Degaulle se ha impuesto

Peyrouton ha dimitido.—Lord Gramborne habló en los Lores sobre la actitud de la flota francesa surta en Alejandría.— Se espera que la Martinica y Guadalupe se unan a las naciones unidas

Argel. — En los medios autorizados se declara que la situación de las negociaciones entre los generales Degaulle y Giraud no es tan mala como parece.

Argel. — El general Degaulle ha visitado al general norteamericano Eisenhower, comandante en jefe de las tropas en el Norte de Africa.

Se declara de fuente autorizada que la entrevista se celebró en medio de gran cordialidad.

Las causas de la suspensión temporal de las negociaciones entre los generales Giraud y Degaulle.

Argel. — Se revelan ahora las causas que provocaron la suspensión temporal de las negociaciones entre los generales Giraud y Degaulle.

Este y sus delegados declararon, desde un principio, que no estaban dispuestos a tolerar el mantenimiento en sus funciones de M. Peyrouton, Gobernador general de Argelia; del general Nogues, Residente general francés en Marruecos, y de M. Boisson, Residente general en Africa occidental francesa.

Los delegados del general Giraud dijeron que se pediría la dimisión de dichos señores, pero después que estuviera formado debidamente el Poder central; haciendo constar que ello ocurriría cuando el Comité no estuviera constituido solamente por 6 miembros, sino cuando estuvieran ya cubiertos los tres restantes puestos.

Los representantes degaullistas declararon que el Comité estaba formado válidamente con sólo seis miembros.

La situación sigue tensa. La única autoridad legal en Africa del Norte es la de Giraud.

Argel. — Se ha dado oficialmente una explicación sobre la situación jurídica de Africa del Norte.

Según tal explicación, que es la primera declaración autorizada que se hace aquí desde la iniciación de las conversaciones entre los generales Giraud y Degaulle, el Comité ejecutivo se halla ya en vía de formación.

Sin embargo, no está el Comité todavía constituido totalmente ni funciona, pues de los

nueve miembros de que ha de estar formado sólo seis han sido designados.

Por consiguiente, la única autoridad legal en esta parte de Africa francesa es la del general Giraud, según se afirma en la mentada declaración.

Lo que dice la Prensa norteamericana Washington. — La Prensa sigue dando gran importancia a

las conversaciones que vienen celebrando en Argel los generales Degaulle y Giraud.

Aunque reconocen que la situación sigue siendo confusa, los diarios deducen que el general Degaulle se ha impuesto.

Lo demuestra — indican — la dimisión que ha presentado M. Peyrouton, quien habiendo recibido el cargo de Gobernador general de Argelia de manos del general Giraud, envió su carta de renuncia al general Degaulle, encabezándola así: "al Presidente del Comité Ejecutivo".

La actitud de la flota francesa de Alejandría es tratada en la Cámara de los Lores

Londres. — Ayer, en la Cámara de los Lores, el Lord del Sello Privado, Lord Gramborne, declaró que era falso que los marinos de guerra franceses que se encontraban en Alejandría hayan sido obligados por el hambre a unirse a las fuerzas aliadas.

Luego añadió: —El almirante jefe de la flota surta en Alejandría, M. Godefroy, abandonó su actitud de neutralidad en el momento en que tuvo efecto la ocupación de la zona libre de Francia por las autoridades alemanas.

Hizo también constar que el almirante Godefroy hizo saber su decisión al general Giraud al ser expulsadas de Túnez las fuerzas del Eje que combatían en Africa.

Se espera que la Martinica y Guadalupe secunden a las naciones unidas

Washington. — Se espera de su patriotismo que las posesiones francesas de las islas de la Martinica y de Guadalupe, en las Antillas, secunden la causa de las naciones unidas, pues el Gobernador, almirante Robert se halla impresionadísimo por la actitud del almirante Godefroy, jefe de la flota francesa surta en Alejandría.

Este número se publica con permiso de la autoridad eclesiástica.

¡General Mola! ¡Presente!

Hoy se cumplen seis años de la muerte del heroico general don Emilio Mola Vidal, en acto de servicio, víctima de un accidente de aviación.

En este día es obligada la evocación del gran amador de España que no pudo menos de aportar su generosa cooperación en el momento del Alzamiento Nacional y que con pulso seguro fué dirigiendo la campaña del Norte.



El General Mola

Y al recordar la figura del heroico general, recordamos asimismo la labor que llevó a cabo en aquellos días duros y difíciles, conducta que no deja de ser para todos un estímulo y un acicate.

Caudillo asistió ayer a la corrida beneficida del Hospital de Madrid

Al hilo de las tablas colocó un par de banderillas, haciendo todo el ginete, pues el toro está quedado y sosote. (Ovación.)

Otro par más y dos rejonos de muerte, llegando siempre de frente y exponiendo mucho la cabalgadura para llegar hasta el novillote que no hace nada por el caballista. (Ovaciones.)

"El Soldado" alinea con pases y da media estocada, realizando la suerte de manera personal. (Aplausos.)

Lidia ordinaria: El primero, manso y correteado, sale huyendo del peonaje. Belmonte saluda a S. E. el Generalísimo y le brinda la muerte del toro.

Trastea por bajo, doblándose bien y da cuatro naturales ligados con el de pecho (Olés y ovación), molinetes (aplausos), para dejar media estocada y una entera (ovación), vuelta al ruedo y saludos.

El segundo Manolete lo brinda al Caudillo y consigue, a fuerza de insistir y meterse entre los pitones, unos pases en redondo.

El toro huye cuando puede (ovación a la voluntad del torero). Un pinchazo en hueso, entrando bien (ovación); dos medias estocadas y descabelló al segundo intento. (Ovación.) Pitos al toro en el arrastre.

El tercero es manso como los anteriores. Antonio Bienvenida brinda también a S. E.

Muletea bajo, doblando bien al toro y da dos pinchazos hondos, de los que dobla; pero, levantado por el puntillero, Antonio no acierta a descabellar por la poca quietud del astado hasta el séptimo golpe. (Algunos pitos en el sol.)

En el cuarto, Morenito coge los palos y clava un par al cambio al hilo de las tablas, provocando la arrancada desde tres metros (ovación) y vuelve a clavar otro en el centro, al

cuarto. Morenito, tras de brindar al Caudillo trastea por bajo y es empitonado y corneado, rompiéndole la taleguilla en el muslo izquierdo.

Se comprueba que no tiene cornada y continúa trasteando valiente y en cuanto cuadra entra a matar y deja una esbozada hasta el puño de la que rueda el toro. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludos.)

Después de lidiarse el cuarto toro los cuatro espadas suben al palco del Caudillo donde son obsequiados.

En el quinto, Belmonte comienza la faena con cuatro pases ayudados, haciendo de estatueta (ovación y olés).

Con naturales, ligados con los de pecho, de la firma y rodillazos, entre el entusiasmo del público da media estocada y desbella. (Gran ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludos desde el centro al anillo.)

En el sexto Manolete dobla bien al bicho, que ha sido fogueado; da cuatro naturales impresionantes y realiza una faena que el público rubrica puesto en pie, con enormes ovaciones, dejando una estocada hasta el puño que basta. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo entre una nube de sombreros y flores, y Manolete saluda desde el centro al anillo.)

En el séptimo, Bienvenida logra hacerse unos momentos con el manso y da algunos pases que se ovacionan.

Ministro de Egipto presentó credenciales al CAUDILLO

Asistieron al acto el Excmo. Sr. Ministro de Asuntos Exteriores, el introductor de Embajadores, los Jefes de las Casas Civil y Militar de S. E., los Secretarios de la Legación de Egipto y los Secretarios de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores.

En la mañana de ayer se celebró en el Palacio de la Moncloa, en el Pardo, la presentación de las credenciales al Caudillo del Estado.

El jefe del Estado, Sr. Franco, recibió al ministro plenipotenciario de Egipto en España Excmo. Sr. Mahmoud Taher.

El Caudillo saludó al ministro de Egipto y le presentó sus credenciales.

El Caudillo saludó al ministro de Egipto y le presentó sus credenciales.

El Caudillo saludó al ministro de Egipto y le presentó sus credenciales.

El Caudillo saludó al ministro de Egipto y le presentó sus credenciales.

El Caudillo saludó al ministro de Egipto y le presentó sus credenciales.

El Caudillo saludó al ministro de Egipto y le presentó sus credenciales.

El Caudillo saludó al ministro de Egipto y le presentó sus credenciales.

El Caudillo saludó al ministro de Egipto y le presentó sus credenciales.

El Caudillo saludó al ministro de Egipto y le presentó sus credenciales.

El Caudillo saludó al ministro de Egipto y le presentó sus credenciales.

El Caudillo saludó al ministro de Egipto y le presentó sus credenciales.

El Caudillo saludó al ministro de Egipto y le presentó sus credenciales.

El Caudillo saludó al ministro de Egipto y le presentó sus credenciales.

El Caudillo saludó al ministro de Egipto y le presentó sus credenciales.

La Delegada Nacional de la S. F. llegó a Castellón

Castellón.—La Delegada Nacional de la Sección Femenina, Srta. Pilar Primo de Rivera, ha llegado a esta capital esta tarde, acompañada de la Regidora General de Personal y del Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento y de la Delegada Provincial de la Sección Femenina de Valencia.

Tres ataques aéreos a la costa occidental de Estados Unidos

Washington.—Tres ataques aéreos japoneses contra la costa occidental norteamericana han sido señalados al Subcomité económico senatorial, por los funcionarios del servicio forestal.

No se mencionan las fechas en las cuales se efectuaron estos tres ataques y únicamente se registra que fueron realizados por dos aviones japoneses que arrojaron bombas incendiarias que provocaron un pequeño incendio en el Oregón septentrional, que fué rápidamente dominado.

Al parecer los aparatos nipones efectuaron el despegue desde un submarino y no fueron interceptados.

Cartilla individual de racionamiento

Normas que han de cumplir las personas poseedoras de cartillas individuales de racionamiento para inscribirse en establecimientos proveedores

Distribuidas las cartillas individuales de racionamiento, los titulares de ellas han de inscribirse en los establecimientos en que deseen suministrarse de las que existan en el término municipal en que se les haya expedido la cartilla. Para ello han de rellenar debidamente los "Boletines de Inscripción" que figuran unidos a la cartilla teniendo en cuenta la advertencia que al respaldo de dichos "Boletines" figura. Al rellenar los "Boletines" consignarán totalmente los datos a que los mismos se refieren excepto el que dice "Cliente número" unos relativos a establecimiento proveedor y otros en relación con el titular de la Cartilla; una vez rellenos los "Boletines" los presentará en unión de las Cartillas en cada uno de los establecimientos en que deseen suministrarse para que éstos recojan el Boletín de inscripción que a cada uno se refiere y anote en la cubierta de la cartilla la circunstancia de su inscripción en el establecimiento.

Particularidades de relleno de Boletines de inscripción y presentación de la cartilla para su sellado.

1. Personas que se suministran totalmente en tiendas.— Las poseedoras de cartillas individuales de racionamiento que son las relativas a personas de dos o más años de edad, rellenarán totalmente los tres "Boletines de inscripción" de pan, ultramarinos y carne que presentarán en unión de la Cartilla respectivamente en la panadería, tienda de ultramarinos y comestibles (aunque esta tienda no suministre todos los artículos comprendidos en el concepto de ultramarinos o comestibles que son aceite, azúcar,

arroz, garbanzos, judías, lentejas, patatas, chocolate, café, bacalao, jabón, etc. ya que la Delegación de Abastecimientos habrá consignado cuáles son las tiendas en que suministrarán los artículos que no suministre la de comestibles) y en la carnicería.

Las poseedoras de Cartillas individuales de racionamiento infantil que son las relativas a personas de menos de dos años de edad, rellenarán por medio de sus padres, tutores o personas a cuyo cuidado se encuentre el Boletín de pan o harina con los datos de la panadería, si se quiere que el niño reciba pan o con los de la tienda de ultramarinos si se desea que reciba harina; rellenarán también el Boletín de azúcar pero no rellenarán el de leche y en este pondrán la palabra nulo; si se quiere que el niño reciba leche condensada rellenarán los dos Boletines de azúcar y leche y en este último pondrán la palabra condensada.

Una vez rellenos los "Boletines" los presentará con la cartilla el de pan o harina en la panadería, si el niño ha de recibir pan o en la tienda de ultramarinos si el niño ha de recibir harina y los ultramarinos, azúcar y leche en la tienda de ultramarinos.

2. Personas que solo precisan comprar en tiendas determinados artículos.— Las personas que constantemente hacen sus comidas en restaurantes, casas de comida, tabernas, etc., comedores benéficos sociales, etc., es evidente no podrán comprar pan en una panadería ni aceite, legumbres, patatas, arroz y azúcar en una tienda de ultramarinos, ni carne en una carnicería, ya que los cupones correspondientes a todos esos artículos los gastarán en los establecimientos en que se hagan sus comidas; estas personas no deben inscribir su cartilla para suministrar en tiendas; ahora bien, como precisarán comprar en las tiendas de ultramarinos el chocolate, café, jabón, etc. o sea los artículos que se suministran por los cupones de la hoja de "Varios" habrán de tener inscrita la Cartilla en una tienda de ultramarinos para suministrar de esos artículos únicamente y también porque si la Cartilla individual no está inscrita en algún establecimiento proveedor es nula y con ella no podrán adquirirse artículos ni condimentados ni sin condimentar.

Estas personas que normalmente solo serán las que posean cartillas individuales de personas de dos y más años de edad rellenarán solamente el "Boletín de inscripción de ultramarinos con los datos de la tienda en que quieran suministrarse y en él pondrán la palabra "Varios" en los boletines de pan y carne pondrán la palabra nulo.

Los tres "Boletines" unidos entre sí, es decir sin cortar, se

presentarán en unión de la Cartilla individual en la tienda de ultramarinos en que deseen obtener el suministro.

3. Personas que se suministran en Tiendas y en Economatos.— En este caso se encontrarán quienes figuren incluidos en un economato por medio del cual reciban los artículos incluidos en el concepto de ultramarinos o comestibles (como son aceite, azúcar, arroz, garbanzos, judías, lentejas, patatas, chocolate, café, bacalao, jabón, etc.) y además compen el pan en una panadería y la carne en una carnicería. También puede ocurrir que en el propio economato reciban la carne; estas personas rellenarán los "Boletines" de inscripción en la misma forma que se ha dicho en el caso primero para las personas que se suministran totalmente en tiendas, cosa lógica y natural desde el momento en que el economato no debe considerarse sino como la tienda de ultramarinos, presentarán pues los "Boletines de inscripción" con la cartilla en la panadería, economato y carnicería.

4. Personas que se suministran en tiendas y cooperativas.— Han de hacer lo mismo que las incluidas en el caso anterior ya que la cooperativa substituye al economato y por tanto la cooperativa reemplaza a la tienda de ultramarinos. Presentarán los "Boletines" con la cartilla en la panadería, en la cooperativa y en la carnicería.

5. Personas que se suministran en economatos preferentes (Economatos mineros, de salinas y de explotaciones de cemento).— Como está dispuesto que estos economatos faciliten a las personas en ellos incluidos todos los artículos, dichos establecimientos se considerarán a la vez como panadería, tiendas de ultramarinos y carnicería y por tanto los beneficiarios de ellos rellenarán todos los "Boletines de inscripción de sus cartillas en la misma forma dicha para las personas que se suministran totalmente en tiendas, consignando en la parte relativa a datos del establecimiento los referencias al economato. Los boletines de inscripción rellenos y las cartillas las presentarán en el economato correspondiente.

6. Personas que viven en establecimientos colectivos no pertenecientes al ramo de hostelería y similares (establecimientos de auxilio social, seminarios, colegios, entidades benéficas de todo orden, sanatorios, hospitales, comunidades religiosas, etc) y quienes figuren incluidos en una cartilla como tripulantes de un barco, los que estén reclusos en prisión, campos de concentración, etc. Como estas personas recibirán todos los artículos que se suministran por la cartilla en el propio establecimiento, que vivan, rellenarán por sí o por medio de tercera persona los "Boletines de inscripción" con los datos relativos al establecimiento, el cual los recogerá y procederá a sellar las cartillas de los interesados.

7. Personas que se suministran en establecimientos colectivos del ramo de hostelería y similares (hoteles, fondas y pensiones).— Como estas personas se encontrarán en las condiciones que las incluidas en el caso anterior por recibir en el establecimiento colectivo todos los artículos que se suministran mediante la cartilla individual rellenarán también los "Boletines de inscripción" con los datos relativos al establecimiento colectivo, como condición indispensable para el sellado y en el de la cartilla.

Advertencia general.— Cuando una cartilla se haya inscrito en tienda solamente o en tiendas y economatos o bien en tiendas y cooperativas o en economatos preferentes, no podrán inscribirse en establecimientos colectivos y viceversa; la cartilla inscrita en establecimientos colectivos no podrá inscribirse en tiendas, economatos ni cooperativas.

La cultura clásica como floración poética del Imperio

Fragmento de la conferencia que sobre dicho tema pronunció don José Font Trias, Catedrático y Abogado

(Refrido de ediciones anteriores)

"El inmenso panorama viviente de la humanidad puede considerarse cruzado especial y temporalmente por unidades de estilo que agrupan alrededor de su núcleo de cultura determinados contornos de aquel paisaje espiritual.

Así, tenemos en la dimensión temporal el tipo patriótico creado por antigüedad; el ascético-místico del medioevo; el del cortejo del Renacimiento; el tipo de agudo ingenio de la época barroca; el versallesco del siglo XVIII y el ideal romántico del XIX.

Con este esquema histórico se interfiere, sin embargo, la estratificación en el espacio o por mejor decir nacional, de las culturas.

El ideal de Grecia estimo puede ser simbólicamente representado en fundamental un conocido pasaje de su obra literaria, la Iliada: Están los viejos de Troya sentados en los bancos próximos a las Puertas Esceas y lamentan los horrores de aquella guerra terrible que tanto derramamiento de sangre ha producido y tantas vidas ha segado en flor; y todo por una mujer! Verdaderamente que no parece haber motivo justificado para una tragedia tan dolorosa; mas en este momento de la conversación, sale Helena por las Puertas Esceas y a la vista de su belleza imponderable, la grave asamblea de los ancianos exclama unánimemente: "Es verdad que esto justifica los enojados combates que por el rapto de una mujer tan perfecta se han trabado entre griegos y troyanos".

El ideal de la belleza pura evocado simbólicamente en el referido pasaje es pues, el que preside toda la grandiosa civilización helénica.

Un poeta dulcísimo, Virgilio, va a contarnos en la concisa y fuerte lengua del Lacio la misma gesta: la guerra de Troya. Pero al poner en boca de Anquises en el libro IV de la Eneida, una a modo de arenga justificatoria de las empresas y fatigas del

protagonista asigna a Roma la misión de imponer su paz y su derecho a humildes y a poderosos en aquel famoso verso de mar-mórea dureza: Tu regere imperio populos, Romance momento; Tú, romano, acuérdate de tu imperial destino, sobre todos los pueblos de orbe conocido.

Con la fundación de Lavinia por Eneas y la de Alba por su hijo Julio Ascanio, el descendiente de cuyos reyes Rómulo, ha de fundar la ciudad eterna, no ya el patónico amor a la belleza, sino el altísimo ideal del imperio preside la gravedad honorable y digna del patricio romano.

Basten estos ejemplos para mostrar cómo la cultura es en todos los pueblos la expresión definidora de su nacionalidad y su personal estilo y matización; en cuanto a España veamos en apretada síntesis las constantes de su historia reflejadas en la literatura y en las artes plásticas de nuestra época imperial y en las famosas Universidades; la tradicional Salamanca y Alcalá la renacentista, en el Teatro clásico síntesis de catolicismo, honor y lealtad, en sus dos variantes: la obra de Lope, historia escenificada y la de Calderón psicología idealizada, y en el doble matiz de la pintura: realismo velazqueño e idealismo del Greco y Zurbarán; en el estilo arquitectónico de Herrera, en cuyo severo Escorial, maravilla de piedra, simbolizaba un conferenciantes la organizada mentalidad católica del segundo Felipe; en la típica bifurcación literaria: poesía heroica, ya de tema continental como la "Carolea" de Sempere, en que concretaba otro conferenciantes el universalismo imperialista del César Carlos V, y la de tema americeño, como la Araucana de Ercilla; crónica viva de nuestra empresa descubridora, de cincuentenario recuerdo; grave prosa ascética o altísima poesía mística en San Juan de la Cruz de centenaria conmemoración, o en fin, unidad de las tierras españolas, lograda por los Reyes Católicos pero ya adivinada en las palabras de Mío Cid: "Que grant es España", y entrevista en su deselance a solidaridad hispana: Un derramase la gloria del Cid castellano en toda España por el casamiento de sus hijas con los Infantes de Aragón y Navarra, y es unidad de las armas y las letras en Garcilaso de la Vega. "Una mano tenebrot gladium et altera faciebot opus", y es religiosa tebanía en el lema de Santillana, "Dios es vos", y honrada gravedad en la prosa del rey Sabio y pedagogía humanística en Vives, y sentido de perfecta medida en Nebrija, el que a un tiempo forjaba la unidad disciplinada de la lengua y la fórmula de la unidad política: "Tanto monta, monta tanto".

Y es en último término, la unidad de la idea: el Escolasticismo español y la Teología de Trento y las Leyes de Indias y el Derecho de Gentes de Suárez y Vitoria, y es que en definitiva el sentido castrense del Gran Capitán y la genialidad del Fénix de los Ingenios, que se alzó con la Monarquía cónica, y la soberanía de los dominios en que el sol no se ponía; la unidad de los genios y la unidad de los reyes en el siglo de oro tenía raíz unitaria y última: la común dependencia de cultura y política respecto del Imperio espiritual de España, bajo cuyo cetro sacrificábanse en acto de servicio misioneros y capitanes, poetas y adelantados, monarcas y teólogos, para decir al mundo con la adarga en brazo todo fantasía y la lanza en ristre todo corazón: "España y yo, somos así, señora".

Dos palabras solamente a manera de consigna en este fin de ciclo y de curso escolar: La España Imperial floreció artísticamente en la cultura clásica, expresión y conciencia de hispanidad; ayudamos nosotros en orden inverso a esa cultura para llegar de nuevo al Imperio a través de su floración poética, y por el Imperio hacia Dios.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes Los repartos de junio

1943 en esta Capital

Del día 5 al 11:	Jabón	250 grs.
	Azúcar	100 "
	Arroz	100 "
	Patatas	2 K. a personas de tercera cat.
	Id.	1 K. a personas de primera y segunda cat.
Del día 12 al 18:	Chocolate	100 grs. a personas de tercera cat.
	Café	100 " a personas de primera y segunda cat.
	Arroz	100 "
	Embutido	100 "
	Patatas	2 K. a personas de tercera cat.
	Id.	1 K. a personas de primera y segunda cat.
Del día 19 al 25:	Acéite	1/2 Lt.
	Azúcar	100 grs.
	Arroz	100 "
	Judías	100 "
	Patatas	3 K. a personas de tercera cat.
	Id.	2 K. a personas de primera y segunda cat.
Del día 26 al 2:	Acéite	1/2 Lt.
	Chocolate	100 grs. a personas de tercera cat.
	Id.	100 " a personas de primera y segunda cat.
	Azúcar	100 "
	Judías	100 "
	Patatas	3 K. a personas de tercera cat.
	Id.	1 K. a personas de primera y segunda cat.

Palma de Mallorca, a 1.º de Junio de 1943. — El Gobernador Civil. Firmado: Manuel Veglison.

VISITE LA FERIA DE MUESTRAS

Entrada, 2 pesetas

Visita oficial al Centro Sericícola de la S. F.

En la tarde de ayer, sobre las seis y media, el Alcalde de Palma, señor Dezañall, juntamente con la Delegada Provincial de la Sección Femenina, señorita Encarnación Roena, a quien acompañaban la Serenaria provincial señorita González, las regidoras señoritas Bordoy, Sastre y La Monja; y otras jerarquías y distinguidos invitados, efectuaron una visita oficial al Centro Sericícola que la Sección Femenina de Falange Española radiconalista y de las JONS ha instalado en el Hogar Portugués de la novena Demarcación.

Este centro, como su nombre indica, viene funcionando a cargo de la Sección Femenina desde hace tres años y está dedicado a la cría de los gusanos de seda y producción de capullos, trabajo que se efectúa con gran esmero y cuidado por las camaradas encargadas de este servicio, cumpliendo con ello las instrucciones y consignas recibidas de las jerarquías nacionales.

El Centro Sericícola de Palma esta a cargo de la señorita Amelia Estaben, a quien ayudan las señoritas Pilar Estaben y Juana Balaguer, quienes ayer, amablemente, acompañaron a sus invitados durante la visita oficial, dándoles cuantos datos interesaban sobre este importante servicio.

El primer año que estuvo instalado este Centro, en la calle de la Misión, se recogieron 160 kilos de capullos de seda; en el segundo, cuya instalación se tuvo en el grupo escolar de la calle de Cecilio Metelo, la producción aumentó en 22 kilos más y este año, en el Hogar Portugués se espera, también, superar la cifra anterior en una progresión mucho mayor.

La instalación es perfecta y está admirablemente atendida, ayudando en su labor a las camaradas.

Rialto y Moderno

HOY EMOCIONANTE ESTRENO



UNA PELICULA DIFERENTE EN SU GENERO EN ESPAÑOL

Lírico HOY

"La culpa del otro,"

y

"Locura de un actor,"

(de estreno)

Próximo lunes:

Estreno

"La vuelta del ayer,"

con Clive Booke



PLAZA DE TOROS DE PALMA

Domingo día 6 de junio, a las 6 tarde

6 TOROS DEL DUQUE DE PINOHERMOSO 6

para los valientes diestros y famosos banderilleros

- PEPE MEJIAS
- "BIENVENIDA"
- MANOLO
- MARTIN VAZQUEZ
- MORENITO
- DE TALAVERA

Protectora HOY Sensacional programa

El mejor film de todos los tiempos!

PIGMALION

Leslie Howard

La película que ha recorrido triunfalmente una y otra vez todas las pantallas del mundo

EN EL MISMO PROGRAMA

VOCACION DE MARINO

BOLL MAC CREA

Una deliciosa comedia americana

Próximo programa

Las islas de las perlas

El retorno de Rafles

NEUMATICOS

Firestone-Hispania S.A.

Aumentada su producción a 6.000 neumáticos mensuales, servirá sus peticiones rápidamente.

Agencia Oficial: José Noguera

está a las órdenes de Vd. para proporcionarle con toda rapidez y satisfacción los neumáticos que Vd. necesite. Presente sus peticiones en:

Calle Aragón núm. 73.-Edificio Ford.-Teléfono 2171

La Marina alemana hundió el pasado mes 76 buques que desplazaban 436.000 toneladas

Fracasaron nuevos ataques soviéticos en el Kuban. — La isla de Pantellaria ha sido bombardeada por unidades navales. — Prosigue la ofensiva aérea aliada contra los puertos y comunicaciones de Cerdeña

LOS COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

EL ALEMÁN. Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando alemán. — En el frente oriental, en la región de la cabeza de puente del Kuban y cerca de Welsch, los soviets han desencadenado un ataque en la jornada de ayer, apoyado por fuertes formaciones aéreas y de carros de combate. En el curso de encarnizados escuencos el ataque fracasó con graves pérdidas para el enemigo. La artillería de la marina ha destruido en la Bahía de Kronstad un buque de vigilancia soviético. En la retaguardia del sector central del frente han sido llevadas a cabo con éxito operaciones de limpieza de bandas comunistas, a pesar de las difíciles condiciones del terreno pedregoso y boscoso. En estas operaciones han sido destruidos 38 campamentos y capturadas numerosas armas y aprovisionamientos. Bombardeos alemanes han atacado en vuelo bajo las instalaciones portuarias de Margate, en la costa meridional inglesa y de la isla de Wight. Un avión alemán no ha regresado. En el Atlántico, aparatos alemanes de reconocimiento han abatido 3 bombarderos enemigos y un avión de transporte. En combate contra la marina británica y norteamericana, la marina de guerra alemana ha hundido durante el mes de mayo 76 buques mercantes enemigos, con un desplazamiento de 436 mil toneladas. Otros 24 buques han sido averiados. De la cifra de barcos hundidos, 65 unidades con 380.000 toneladas corresponden a los submarinos alemanes, los cuales han averiado además otros 10 buques. La marina y la aviación alemana han hundido además 1 corbeta, 1 submarino, 1 buque de escolta y 7 torpederos. Han sido gravemente averiados 5 contratorpederos, 1 submarino y 7 torpederos.

EL ITALIANO. Roma. — Comunicado del cuartel general de las fuerzas armadas italianas. — Una formación naval enemiga desencadenó en las primeras horas de la tarde de ayer una acción de bombardeo contra la isla de Pantellaria. La fuerte reacción de nuestra artillería obligó a las unidades enemigas a interrumpir el bombardeo. Un contratorpedero de la formación resultó gravemente averiado. Las incursiones aéreas efectuadas en varias oleadas contra la isla han ocasionado graves daños. Aviones enemigos arrojaron bombas sobre los alrededores de Nápoles, Paola y diversas localidades de Sicilia y Cerdeña. Se señalan ligeros daños y algunas víctimas. Nuestros cazas derribaron en combate sobre Cerdeña 3 aparatos

enmigos; otros 9 aviones fueron destruidos por la DCA; 3 en el mar de Pantellaria, 3 a lo largo de Albania (provincia de Sasaris) y 3 en las proximidades de Marssala. LOS ALLIADOS. Argel. — Comunicado del Cuartel Aliado de África del Norte. La isla de Pantellaria ha sido bombardeada con éxito por unidades navales de superficie en la noche del 30 al 31 de mayo. Numerosos proyectiles cayeron en la zona del puerto. No se registró oposición eficaz y nuestros barcos no tuvieron averías. La isla fue de nuevo bombardeada con eficacia al caer la tarde del 1 de junio. Resultaron alcanzados los cuarteles y la zona de las baterías y hubo alguna resistencia desde la costa; pero nuestros navíos no tuvieron pérdidas. Los aviones atacaron la base de hidroaviones de la isla Stagnane, en Sicily destruyeron varios aparatos enemigos que se encontraban anclados. Bombardeos y cazas-bombarderos realizaron nuevos ataques contra Pantellaria durante la jornada. Uno de nuestros aparatos no

Deportivas

Ante el "Mallorca", en veinte minutos de juego duro y efectivo, logró el "Sevilla" trocar en un 4-3 favorable un 3-1 adverso

A los andaluces solo les conocimos... por el nombre. — No pudo ser defendida la ventaja. — Una actuación plena de irregularidades. — Bu stos, el mejor

COMO FORMARA ESTA TARDE, ANTE LOS SEVILLANOS, EL EQUIPO DEL "CONSTANCIA"

Ya hemos visto al "Sevilla". Lo conocimos y entienda el buen lector el sentido de nuestra frase — por el nombre. Por los hechos, no. Porque lo cierto es que



El equipo del "Sevilla" que vimos en "Buenos Aires"

para "vivir de la renta" y, contra viento y marea, defenderlo hasta el fin. Su triunfo, pues, fué debido, aparte de a una socera y a una clase que sería... Este tarde será el "Constancia" el que de la réplica a los ayer vencedores. Según nuestras noticias, la formación de los de Inca será: Company; Germán; Salas; García Corró; Marculeta; Hernández; Zapata; Ostolaza; González Prieto y Kike. AVESPA. Ayer, las alineaciones fueron: "SEVILLA" (En el primer tiempo): Busto; Joaquín; Soto; Alconero; Mateo; Villalonga; Mendi; Eguiluz; Campanal; Bilbao y Campos. (En el segundo tiempo) Busto; Soto; Villalonga; Alconero; Mateo; Bilbao; Mendi; López; Campanal; Eguiluz y Campos. "MALLORCA": Sureda; Almora; Vázquez; Grech; Nuñez; Ferrandito; Simonet; López Herranz; Vidal; Albella y Gomila. A Fiorit vino un poco "ancha" el arbitraje. Y no mandó como era de desear ni sancionó muchas cosas archisancionables. ***

lo tan traído y llevado de la escuela sevillana, del pase corto y la filigrana, quedós, completamente inédito. No lo es menos que sólo un titular — Campanal — formó en la delantera. Y que en la media faltó el eje — Félix —, lesionado aun a consecuencia de la eliminatoria con el "Xerez". No creámos, empero que ello, con ser no poco, pueda justificar esta pérdida total de fisonomía en las huestes de O'Connell. Acaso está tarde, frente al "Constancia", destapen el "frasco" de lo que ayer tardó en su esperada presentación, dejáronse en la caseta. *** Tampoco el "Mallorca" fué lo que esperáramos fuera. Sin sus defensas titulares, sin su medio centro y sin Pociotti. ¡Ahí es nada! Y si unos, a fuerza de derrochar buena voluntad, suplieron en parte la ausencia de los "propietarios", otros en cambio, por más que quisieron, no lograron cubrir el vacío que los ausentes dejaron. *** Llevarle la delantera durante la mayor parte del partido al subcampeón de Liga y al final ser batido por un solo tanto, no es resultado malo, ni muchísimo menos, para nuestros campeones regionales. Merecieron plenamente el empate, por lo menos. Y lo hubieran logrado — y algo más — de no estar bajo los palcos andaluces un hombre como Busto que paró lo imparable y de no haber desaprovechado los delanteros más de cuatro ocasiones en las que el tanto estaba "mascado y digerido". *** Tras el meta — que cuajó formidable actuación — impresionaria singularmente Mateo, el medio ala internacional metido a medio centro, y Campanal. El segundo mostró un "geniecillo" endiablado, que le llevó a usar y tal vez abusar de su corpulencia. En las filas de los nuestros, hizo Sureda paradas muy meritorias, y todos los demás, irregularísimos. Tal vez Ferrandito fuera el que mejor promedio logró. La delantera tuvo jugadas espléndidas de concepción y ejecución. En otras, lenta, Albella, fué su elemento más gris. *** El encuentro tuvo la emoción de la goleada. Y fué el mejor augurio de las grandes batallas que habrán de librarse hoy y mañana. A los 10 minutos: Tras una jugada rápida por el ala izquierda, López Herranz disparó fuerte, desde la línea del área junto al ángulo, a media altura, 1-0.

VISITE LA FERIA DE MUESTRAS Entrada, 2 pesetas

Planas batió todas las marcas nacionales de los 50 Kms.

Sancho - Martín vencieron, en gran forma, a Flaquer - Canals. — Y Plans a Llompart

Un accidente que pudo haber sido grave

Menuda hazaña la que realizó anoche Juan Plans, tras el rodillo de Ferrá!

Atiendan Vds.: los 50 kms.

pareja Suárez - Fombellida, debido al desiste de la moto del primero que se precipitó sobre el público de "el peralte" de socios, donde hubo que lamentar doce contusiones, por fortuna no de gravedad. Acaeció el accidente en la vuelta 110. Y Fombellida repetirá hoy su serie. Hay que hacer constar que llevaba una excelente carrera. *** El éxito de Plans restó un poquillo de amargor a la derrota de los demás ísleños. Porque Llompart fué claramente batido, en velocidad, por Plans: Y en la cacareada meta partida, Sancho - Martín, mostrando estar magnífica forma y en un alarde de potencia, vencieron sin lugar a dudas a Flaquer - Canals, alcanzándose a los 4 kms. 600 ms. de toda, pese a una rotura de cadena sufrida, poco antes del final por

desu serie, para el Campeonato nacional tras moto "staver" cubriólos nada menos que en 48 ms. o s. 115. Es decir: que batió en mucho todas las marcas nacionales — hasta ahora en pie. Comenzó la carrera normalmente. Pero en las últimas vueltas rodó a 17. Lo dicho: ¡toda una hazaña!

No nos place constarlo. Y apuntar que Plans se presenta como un muy serio aspirante al título. Nada le arredró ayer. Ni el percance sufrido por la

NECESITO Representante bien relacionado para la venta de herrajes para muebles. Escribir a Lázaro A. Reina, c. Juguiter, 4 — Barcelona.

MOLINOS ESPECIALES para elaborar harinas, triturar y reducir a impalpable cualquier producto agrícola o mineral. Talleres Balart. Representante, José Sandra - General Barceló, 48 - 2.

LIBRERÍA ITALIA GIORNALISTICA Pelaires, 107-109. Tel. 2879 Obras de Medicina, Arquitectura, Ingeniería, Libros extranjeros. Obras de todas clases. Papelería.

MIGUEL A. PERELLÓ Ex-médico asistente del Servicio Municipal de Nutrición de Madrid y del de Cardiología y Nutrición de Valdeilla (Santander). Enfermedades del Corazón — Hipertensión arterial — Diabético — Rayos X. Hermanos Barbarrá, 5 - 1. (frente Clínica Mumar), 4

Fiestas de homenaje a la Virgen de la Cabeza

Se aplaza hasta otoño el traslado al Santuario de los restos de los Capitanes Cortés y Haya

Con motivo del homenaje a la Virgen de la Cabeza iba a efectuarse ahora el traslado de los restos del capitán de la guardia civil don Santiago Cortés y del capitán de aviación don Carlos Haya, al Santuario de dicha advocación para que en él sean inhumados definitivamente; pero tan relevante y solemne ceremonia ha sido retrasada para el próximo otoño para que coincida con el centenario de la creación del benemérito Instituto. Probablemente los restos de los dos héroes serán trasladados a hombros desde Andújar al Santuario por jefes y oficiales del Ejército del Aire. Así quiere la aviación rendir homenaje a la Guardia Civil en los restos del capitán Cortés y en la propia aviación española en los restos del capitán Haya. A todos los actos asistirán representaciones de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. El próximo año 1944 se conmemorará el 19 centenario de la traída a España de la venerable imagen de la Virgen de la Cabeza, que, aunque desaparecida del Santuario al ser invadido por los rojos, se cree que, piadosamente ha sido ocultada. La imagen que fué traída desde Roma, se supone construida por San Lucas, allá por el año 44 de la era cristiana, por encargo de San Pedro y es la segunda, después de la del Pilar, que fué traída a nuestra Patria.

En un 19'60 por ciento ha mejorado en 1942 el abastecimiento nacional

Madrid. — En casi un veinte por ciento —exactamente en 19'6— ha mejorado el abaste-

cimiento nacional de alimentos en 1942 en relación con las cantidades distribuidas el año anterior. En algunos casos rebasa el cien por ciento de aumento —es decir, más que el doble que el año precedente— como en el caso de las alubias: 29.890'3 toneladas consumidas en 1942 contra 16.828'2 en 1941; y un incremento del 137 por 100, patatas, 343.816'8 toneladas el año pasado y 169 mil 673'5 el precedente; jabón, 73 mil 791'5 toneladas contra 36 mil 822'8; botes de leche condensada, 4.022.916 kilogramos, contra 1.755.522; café, con un incremento del 188'12 por 100, 7.160.891 kilogramos, contra 2 millones 485.355.

El trigo destinado al abastecimiento nacional ascendió a 14 millones 450.000 quintales métricos en 1942, contra 13 millones 970.000 en 1941 y un aumento de casi medio millón de quintales, con exactitud 480.000 quintales métricos. De aceite se ha distribuido a la población, 219.000.760 kilogramos, contra 151.147.092, correspondiendo un aumento absoluto de 67 millones 853.668 y un porcentaje de incremento sobre las cifras del año anterior de un 44'89 por 100. También ha aumentado la manteca distribuida. Pasa de 107.932 kilogramos en 1941 a 113.793 en 1942. Por otra parte otras de las grasas de alimentación —la manteca— figura con 63.822 kilogramos el año pasado, contra un solo gramo distribuido por los organismos de abastecimientos en 1941.

El acuerdo con Inglaterra se refería a que la parte de la marina mercante sueca que se encontraba fuera de la zona de bloqueo — buques que sumaban cerca de 600.000 toneladas — fué fletada para los ingleses.

Se estipuló, no obstante, que tales barcos no podrían ser utilizados para el transporte de tropas ni de material de guerra.

VISITE LA FERIA DE MUESTRAS Entrada, 2 pesetas

Gunther habló de la neutralidad de Suecia

«La situación del país cambió completamente a consecuencia de la ocupación de Dinamarca y Noruega por las fuerzas alemanas»

«Terminada la campaña de Noruega, Suecia firmó nuevos acuerdos con Alemania y con Inglaterra»

Estocolmo. — El Ministro sueco de Negocios Extranjeros Gunther, ha pronunciado un discurso. En él expuso la política de neutralidad que ha desarrollado Suecia durante la guerra, y habló de las dificultades con que había tropezado el Gobierno para la aplicación de dicha neutralidad. Se refirió después a los acuerdos comerciales concertados por Suecia, a fines de 1939, con Inglaterra y Alemania.

Destacó la situación del país diciendo que éste cambió completamente a consecuencia de la ocupación de Dinamarca y Noruega por las fuerzas alemanas.

Terminada la campaña de Noruega — indicó — Suecia firmó nuevos acuerdos con Alemania y con Inglaterra.

En virtud del primero de ambos acuerdos se regulara el tránsito con la nación vecina y

se autorizaba a los soldados alemanes con permiso a viajar por los ferrocarriles suecos desde Noruega a Alemania y viceversa. Los soldados germanos para viajar por Suecia, debían ir sin armas y bajo vigilancia. El acuerdo, sin embargo, no permite el paso de refuerzos alemanes a través de Suecia. Determinadas demandas que nos fueron presentadas para que se autorizasen ulteriores tránsitos fueron rechazadas por el Gobierno. El acuerdo con Inglaterra se refería a que la parte de la marina mercante sueca que se encontraba fuera de la zona de bloqueo — buques que sumaban cerca de 600.000 toneladas — fué fletada para los ingleses. Se estipuló, no obstante, que tales barcos no podrían ser utilizados para el transporte de tropas ni de material de guerra.

Avión comercial perdido

Lisboa. — Un avión comercial inglés que salió anteayer de Lisboa para Londres y ue hasta el momento no ha llegado a la capital británica llevaba entre sus pasajeros al actor cinematográfico inglés Leslie Howard, al director de la Sociedad Cinematográfica "Omnia" Alfred Chanhall y al representante en Washington de la Agencia Reuter, con su esposa.

Estos acababan de llegar a Lisboa, procedentes de los EE. UU. en un buque portugués. EFE

Un apuro ante su meta lo repele el cancherbero mallorquín alejando el balón de puños

Así, pues, enfrentáronse dos orcos que no respondieron — ni uno ni otro — a su modo de ser tradicional. Y la consecuencia fué un partido completamente irregular, con cosas muy buenas junto a otras muy malas con "vueltas" absurdas en el tanteo que primero — grata sorpresa por cierto — vio como los de casa adquirían rotunda ventaja en el marcador y más tarde contempló como tal ventaja era neutralizada y superada. La confirmación plena, una vez más de la lógica que normalmente es dueña y señora en el fútbol. ***

Sureda repele un durísimo disparo de Campanal

Al "Sevilla" pasóle algo muy parecido a eso. Salió en el primer tiempo en plan semiturstico, sin prodigar el esfuerzo, fiando en el no muy grande cartel de su rival. Vió llegar el descanso con desventaja mínima. Y cuando acaso pensaba que todo tenía un arreglo, fué desagradablemente sorprendido por la aparición de un 3-1 con caracteres de tragedia. Y entonces sí que batió el cobre sin regateos. Y apareció el conjunto ducho y bregado, línce en todas las lides, avézado al esfuerzo — por difícil que sea — para superar adversidades. Y en poco más de veinte minutos de porfía tremenda, volcó la balanza de su lado. Y cuando el 4-3 hubo surgido, encerróse en su terreno

A los 20 ms.: Unos instantes de presión ante Sureda hasta que Bilbao largó el tiro fortísimo. que el estirón de nuestro meta no puede detener. 1-1. A los 22 ms.: Albella sirvió largo a Gomila, avanzó éste, se internó y centró templadísimo para que Vidal lanzado, metiera la cabeza y batiara a Busto. Un tanto de bandera. 2-1. Comenzó el segundo tiempo. Y de salida, tras la primera incursión en tromba del "Sevilla", Albella avanzó, sirvió en bandeja a Vidal y éste, ante la sorpresa de la descolocada defensa andaluza, burló la salida de Busto y clavó el cuero en la red. 3-1. Sin que tuviera el balón, Nibub recibió un patadón de un jugador blanco. E instantes des-

Avión comercial perdido

Lisboa. — Un avión comercial inglés que salió anteayer de Lisboa para Londres y ue hasta el momento no ha llegado a la capital británica llevaba entre sus pasajeros al actor cinematográfico inglés Leslie Howard, al director de la Sociedad Cinematográfica "Omnia" Alfred Chanhall y al representante en Washington de la Agencia Reuter, con su esposa.

Estos acababan de llegar a Lisboa, procedentes de los EE. UU. en un buque portugués. EFE

En un 19'60 por ciento ha mejorado en 1942 el abastecimiento nacional

Madrid. — En casi un veinte por ciento —exactamente en 19'6— ha mejorado el abaste-

El acuerdo con Inglaterra se refería a que la parte de la marina mercante sueca que se encontraba fuera de la zona de bloqueo — buques que sumaban cerca de 600.000 toneladas — fué fletada para los ingleses.

Se estipuló, no obstante, que tales barcos no podrían ser utilizados para el transporte de tropas ni de material de guerra.

Destacó la situación del país diciendo que éste cambió completamente a consecuencia de la ocupación de Dinamarca y Noruega por las fuerzas alemanas.

Terminada la campaña de Noruega — indicó — Suecia firmó nuevos acuerdos con Alemania y con Inglaterra.

En virtud del primero de ambos acuerdos se regulara el tránsito con la nación vecina y

se autorizaba a los soldados alemanes con permiso a viajar por los ferrocarriles suecos desde Noruega a Alemania y viceversa. Los soldados germanos para viajar por Suecia, debían ir sin armas y bajo vigilancia. El acuerdo, sin embargo, no permite el paso de refuerzos alemanes a través de Suecia. Determinadas demandas que nos fueron presentadas para que se autorizasen ulteriores tránsitos fueron rechazadas por el Gobierno.

El acuerdo con Inglaterra se refería a que la parte de la marina mercante sueca que se encontraba fuera de la zona de bloqueo — buques que sumaban cerca de 600.000 toneladas — fué fletada para los ingleses. Se estipuló, no obstante, que tales barcos no podrían ser utilizados para el transporte de tropas ni de material de guerra.

Destacó la situación del país diciendo que éste cambió completamente a consecuencia de la ocupación de Dinamarca y Noruega por las fuerzas alemanas.

Terminada la campaña de Noruega — indicó — Suecia firmó nuevos acuerdos con Alemania y con Inglaterra. En virtud del primero de ambos acuerdos se regulara el tránsito con la nación vecina y